上班远了,健身房能"任性"退吗?

法院:如自身违约,须承担会员费、违约金

□记者 夏天

本报讯 市民顾先生此前在工作地附近的健身房充值了会员,还买了健身课程,却很快因工作调动,不再方便去原健身房健身了。他可以据此提出退会、退钱吗?近日杨浦区人民法院审理了本案,法院认为由于顾先生存在违约行为,虽然判决解除了双方的会员协议及课程合同,但顾先生也因此失去了会员费并需支付违约金,共计近万元。

原告顾先生原本在杨浦区上班,去年8月15日,他在工作地点附近找了家健身房,

办了 1.5 年健身会员(2680 元)。8 月 21 日顾 先生又购买 72 节总共 23760 元的健身课。可 3 天后,顾先生得知工作将转至闵行区,再去 被告处健身,每次来回路程及健身时间将达 到 5 小时,所以要求退订服务。由于顾先生只 上过一节课时 (330 元),因此要求退还会员 费、课程费余款共 26110 元。

健身房方面拒绝了顾先生的要求,双方 于是对簿公堂。顾先生诉请解除与被告间的 合同,并要求被告退还自己 26110 元。

被告尚先生辩称,原告所谓"路途较远不能继续履行",不构成合同解除事由,合同应

继续履行。如原告不要求退款,可以解除合同。

法院经审理后认为,依法成立的合同,对 当事人具有法律约束力。当事人应当按照约定 履行自己的义务,不得擅自变更或解除合同。 原告至被告处人会并签约课程,按约在限定时 限内享受会员权益及接受课程,同时也应遵守 会员义务。现原告在签约后仅接受一个课时即 提出解约,解约理由为其自身搬迁不方便,显 然并非法律上或事实上不能履行的理由,且会 员协议中也有关于会员转让第三人等变通方式 的约定,因此原告要求退会,系其自身违约造 成,被告不同意解除会员协议,符合法律规定 及双方约定,现原告坚持退会,会员费未经被 告同意不予退还。

至于双方所签订的私教合同,因合同约定会员单方解除权及违约责任内容,原告在已接受课程享受合同权利的情况下,因自身原因提出解除合同,其应对由此产生的法律后果承担全部责任,根据约定支付违约金,并在所退服务费中扣除已实际接受服务部分的费用。法院判决顾先生应支付尚先生违约金7128元,尚先生则退还扣除了1节课时费的23430元,此两项费用相抵后,尚先生须向顾先生支付16302元。

"发补贴"是假 骗钱是真

潘某等七名诈骗团伙成员获刑

□记者 陈颖婷 通讯员 富心振

本报讯 通过拨打电话方式,假冒"中国老年保健协会"工作人员,以给老年人发放补贴,需支付开卡费或押金为由,骗取 44 名老年人钱款 32.3 万余元。被告人潘某等七名团伙成员因诈骗罪被上海市浦东新区人民法院分别判处有期徒刑7年至2年不等,并处罚金4万元至1万元不等。近日,二审法院维持了原判。

2016年6月起,87年出生的江苏男子潘某在沪租借闵行区恒南路某小区906室等处为窝点,虚设"青峰生物科技有限公司",先后招募贾某、王某、黄某、张某、韩某、孙某等多人,通过拨打电话"02161852592"访问的方式,假冒"中国老年保健协会"工作人员,以给老年人发放为期12个月的补贴(每月人民币2000元),但需支付"补贴证明卡"开卡费用人民币648元或押金人民币2400元等为由,通过快递公司货到付款的方式,骗取不特定老年人钱财。

经查,2016年6月中旬至10月31日间,潘某等人采用上述方法,骗得被害人曹某、马某、黄某、洪某、左某、姜某等44人钱款共计人民币32.3万余元。

其中,潘某、贾某、王某的拨打次数 均为1.7万余次,所涉诈骗金额均为人民 币32.3万余元;黄某的拨打次数为1.2万 余次,所涉诈骗金额为人民币 30.3 万余元;张某的拨打次数为 1.2 万余次,所涉诈骗金额为人民币 25.7 万余元;韩某的拨打次数为 0.69 万余次,所涉诈骗金额为人民币 24.2 万余元;孙某的拨打次数为 0.27 万余次,所涉诈骗金额为人民币 13.5 万余元。

2016 年 10 月 31 日晚, 涉案的潘某等七人在闵行区恒南路某小区 906 室内被公安人员抓获到案, 而后均能如实供述其基本犯罪事实。

法院审理后认为,被告人潘某、贾某、王某、黄某、张某、韩某、孙某共同利用拨打电话等技术手段对不特定多数人实施诈骗,数额巨大,其行为均已构成诈骗罪,公诉机关指控的犯罪成立,予以支持。对于被告人贾某、王某、黄某、张某、韩某、孙某及辩护人提出的对犯罪金额有异议的辩解及辩护意见,缺乏事实依据,不予采纳。潘某等七名被告人系共同犯罪,其中潘某在共同犯罪中起主要作用,是主犯,依法从重处罚;其余六名被告人在共同犯罪中起次要作用,是从犯,依法从轻处罚。

鉴于七名被告人在到案后均能如实供 述其基本犯罪事实,依法从轻处罚。案发 后,追缴了部分赃款,被告人潘某、王 某、黄某、韩某在家属的帮助下退赔了部 分赃款,均酌情从轻处罚。

赶狗被咬 老伯与狗主闹上公堂

狗主被判赔偿民事损失

□记者 季张颖

本报讯 撞见他人饲养的犬只在自家汽车轮胎上撒尿,李老伯着急劝阻不想却反被咬伤因此感染。针对赔偿事宜,双方却始终协商不成,李老伯一气之下将狗主人告上法庭。近日,徐汇区人民法院开庭审理了此案,法院认定狗主人应对李老伯所受损失承担民事赔偿责任,但对精神损害赔偿不予支持。

去年7月15日10时08分许,曹小姐 牵着自己的两只小型爱犬途经徐汇区虹桥路,其间,其中一犬只在李老伯的汽车轮胎 上小便。撞见此景的李老伯赶紧从房间内冲 出来上前阻止,意外在此过程中被犬只咬 伤。李老伯伤后到医院就诊,被诊断为犬咬 伤并感染,医嘱禁高温作业。

李老伯称,自己原本从事的工作是车辆 检验,因为工作的性质需要在高温下作业, 此次被狗咬伤,需要打狂犬病疫苗,医生要 求禁止高温作业,因此自己休假产生了误工 损失,此后自己还被辞退。李老伯认为,曹 小姐无证养犬,且对犬只看管不严,造成自 己损失,且狂犬病毒潜伏期可达 20 余年, 造成自己巨大的精神压力,起诉要求曹小姐 赔偿相关损失。 庭审中,曹小姐辩称,事发时自己用犬绳牵着两只小型犬,李老伯冲过来和自己理论,自己的犬只并没咬到李老伯,另外,该伤口与自己饲养的犬只的牙齿形状也不符,故曹小姐不同意承担赔偿责任。曹小姐称,即使是自己的犬只伤害到了李老伯,也是由于李老伯快速从房间里冲出来,吓到了犬只,对此李老伯亦存在过错。

法院审理后认为,公民的生命健康权受法律保护,侵害他人身体的应承担赔偿责任。根据法律规定,饲养的动物造成他人损害的,动物饲养人或者管理人应当承担侵权责任,但能够证明损害是因被侵权人故意或者重大过失造成的,可以不承担或者减轻责任。

本案中,根据李老伯提供的证据,可以证明李老伯因与曹小姐理论其犬只在汽车轮胎上小便一事时,被曹小姐的犬只咬伤。曹小姐否认其犬只咬伤李老伯,但其主张并无合理依据,法院不予采信。曹小姐饲养的犬只造成李老伯人身损害,李老伯不存在过错,故曹小姐应当对李老伯所受损失承担民事赔偿责任。

另外,考虑到李老伯伤情较轻,经济赔偿 足以弥补损失,因此对于李老伯主张的精神损 害抚慰金,法院不予支持。据此,法院酌定曹 小姐赔偿李老伯医疗费、误工费等合计 5000 余元。 (文中涉案人员均为化名)

瘾君子引诱他人吸毒险致自杀

法院以引诱他人吸毒罪判处其缓刑

□见习记者 董菁琳

本报讯 叶某不仅自己吸毒,还诱惑他人吸毒。结果被诱惑吸毒的赵小姐,在毒品的作用下,驾车欲自杀,牵出叶某吸毒事件。近日,普陀区人民检察院对叶某以引诱他人吸毒罪提起公诉,普陀区人民法院审理了该案,判决叶某以引诱他人吸毒罪,判处有期徒刑1年,缓刑1年,并处罚金3000元。

据普陀检察院指控,2017年2月28日叶某通过软件"探探"搭识被害人赵小姐。2017年3月21日晚,叶某约赵小姐去影院看电影。随后,叶某开车将赵小姐带至位于普陀区的家中。当晚,叶某为助兴,拿出由大麻叶自制的大麻烟卷,并告诉赵小姐是一种"神奇叶子",吸了可放松情绪。同时,叶某自行点燃"叶子"吸食后,不断引诱赵小姐尝试吸食。一开始赵小姐拒绝吸食,在叶某不断劝说下,赵小姐尝试性地吸了两口。吸食后,两人便在沙发上发生了性关系。

其间,赵小姐发现沙发边上的茶几上电脑屏幕处于点亮状态,于是怀疑叶某在偷拍性爱录像,便要求终止性关系。随后,二人发生争执,赵小姐报警被叶某打断。为避免警察找上门,叶某将赵小姐带离现场后,便自行逃跑。在武宁路中宁路口马路上,赵小姐在大麻作用下欲撞车自杀。案发后,赵小姐后被民警带至派出所。经鉴定,在赵小姐尿液中检出四氢大麻酸成分。2017年3月

24日,叶某被公安机关抓获,涉案大麻在其 家中被公安机关查获。

庭审中,叶某对指控事实供认不讳。普陀区检察院认为,叶某引诱他人吸食毒品,其行为已触犯刑法,应当以引诱他人吸毒罪追究其刑事责任。普陀法院认为,叶某引诱他人吸食毒品,其行为已构成引诱他人吸毒罪,依法应予处罚。最终,普陀法院判决叶某以引诱他人吸毒罪,判处有期徒刑1年,缓刑1年,并处罚金3000元。

公 告

上海睐亿实业有限公司:

本局于 2018 年 1 月 25 日受理叶健工伤认定一案,现本局依法向你公司公告送达青人社认字(2018) 177 号《受理通知书》、青人社认补(2018) 177 号《提供证据通知书》。请你公司自公告送达之日起 15 日内与本局联系并提供事故经过等相关证据材料(自公告发布之日起,经过 60 天视作送达),如未在规定时间内未提供材

料,本局将根据所掌握的证据材

料作出工伤认定结论。 联系电话:33868605。

> 青浦区人力资源和社会保障局 二〇一八年二月十三日

61万余元工资没付 老板跑路了

因拒不支付劳动报酬罪被静安法院判刑

□记者 胡蝶飞

本报讯 因经营不善,开在市中心的大酒店突然停止营业,拖欠着83名员工61万余元工资未支付,老板却"跑路"了。日前,静安区人民法院以拒不支付劳动报酬罪判决老板李某有期徒刑一年九个月,并处罚金5万元;并退赔61万余元发还各员工

根据静安区人民检察院指控,李某担任法定代表人的上海君群会餐饮有限公司(以下简称"君群会公司")在本市静安区某商业广场开办万佳红火大酒店。不想,却因经营不善,万佳红火大酒店于2014年11月停止营业。

2015年1月1日,君群会公司员工向原闸北区劳动保障监察大队举报该公司拖欠员工工资。

经核实,君群会公司拖欠彭某某等83名员工2014年3月、4月以及7月至12月间的工资共计61万余元。原闸北区劳动保障监察大队工作人员通过移动电话短信等方

老板"跑路"了,员工们的血汗钱怎么办?原闸北区劳动保障监察大队于 2015 年向 76 名员工垫付工资共计 5 万余元。

2017年9月7日,李某在本市浦东新区川沙镇被公安人员抓获。

静安区人民法院审理认为,李某以逃匿的方式逃避支付劳动者的劳动报酬,数额较大,经政府有关部门责令支付仍不支付,其行为已构成拒不支付劳动报酬罪,依法应予惩处。公诉机关指控被告人的犯罪事实清楚,证据确凿充分,定性正确。被告人李某到案后如实供述自己的罪行,依法可以从轻处罚。据此,为保护劳动者的财产所有权不受侵犯,法院判决被告人李某犯拒不支付劳动报酬罪,判处有期徒刑1年9个月,并处罚金5万元。被告人李某应于判决生效之日起十日内退赔61万余元,发还各员工(原上海市闸北区劳动保障监察大队垫付部分,发还原上海市闸北区劳动保障监察大队边。